



赫振玉

## 战病魔

□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

赫振玉给人的第一印象是潇洒、帅气！1.83米的他，皮肤白、眼睛大。说起成长历程，这位帅小伙儿坦言：“我在与病魔的斗争中更加坚强、自信、乐观！”

得知记者一行要来家中采访，赫振玉早就等候在郸城县巴集乡贾庄行政村于庄村村头。不善言谈的他，没有过多寒暄，简单打过招呼，就急着冲在前面领路。赫振玉虽然走得急，但记者注意到他的步子迈不大，似乎脚不敢用力。面对记者的疑问，赫振玉坦率地说：“我打小就得股骨头坏死，虽多方求医，但未能痊愈，因此走路时多用脚尖，脚后跟不敢用劲儿。”

赫振玉直言，与病魔抗争的过程，激励他勤奋学习、励志成才。“治好

我的病，父母带我去洛阳、郑州等地就医。由于当时我年龄小，医生建议少运动、吃中药保守治疗。说实话，每当看到同龄人在操场上打球、跑步，我挺羡慕的。然而，面对现实，我只能选择迎难而上。”赫振玉说，“起初，我的确矛盾过一段时间，可后来我把别人玩的时间都用在了学习上。久而久之，我的学习成绩突飞猛进。再后来，我产生了长大当医生的想法，想救治像我一样的病人。”

心中有了目标，赫振玉学习的劲头儿更足了。尤其是到了高中，早上提前起床背书，晚上加班做题，已经成为他的学习习惯。今年高考，赫振玉考出了理科601分的好成绩，报考了吉林大学临床医学专业。赫振玉表示，到了大学，他在继续与病魔斗争的同时，会重点研究如何攻克疾病。



王博



谢宇慧

## 家有好姐

□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

俗话说，有个姐，好好些。这话一点儿都不假，家住郸城县虎岗乡西村的王博对此深有体会。“我能顺利考上大学，可以说有姐姐王梦梦一半的功劳。”王博接受记者采访时如是说。

与同龄人相比，王博性格有点儿内向，平时不爱说话。虽然王梦梦打小就提醒王博“一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴”，但贪玩的他一直听不进去。2011年，王梦梦以优异的成绩考入上海外国语学院。榜样的力量是无穷的，王博下定决心：“我要像姐姐一样考上一所好大学。”

看到王博学习比以前用功了，王梦梦喜上心头。她去上海读大学之前，特意叮嘱王博学习不是一蹴而就的事情，要注意劳逸结合。王博欣然应允，从此争分夺秒地读书学习。同学晚上学到9时，他坚持学到11时，为了节省时间，三餐他都让同

心想无论如何都不能让爸爸饿着。”谢宇慧说，就是这个最朴素的心愿，一直支撑着她走到了今天。2012年9月，谢宇慧考入郸城一高，从此，她每天早上5时就起床做饭，侍候父亲吃完饭收拾停当已将近6时，接着一路小跑赶到学校上早读。虽然照顾父亲占用了不少时间，但谢宇慧今年高考仍考出473分，超出了理科二本录取分数线。

“感谢社会各界的关爱，我家经济条件虽然还很困难，但最艰苦的时候已经过去了。哥哥大学毕业了，他打算在郸城县城找份工作，边上班边照顾父亲。哥哥做事很认真，但这么多年来，给父亲做饭、洗衣、擦身、按摩这一切我早已习惯了，总担心我上大学走了哥哥做不好。”谢宇慧说，“我放心不下的仍是父亲。”

在谢宇慧家的院子里，记者注意到，谢宇慧已提前把棉袄、棉裤等冬装洗了一遍，搭在院里晾晒。“能提前做的家务，趁我上大学还没有走，尽量多做一些。”谢宇慧表示，上大学后，她会把对父亲的牵挂化作学习动力，争取早日成才。

□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

还记得“当代最美孝心少年”谢宇慧吗？携父求学感动中国的郸城女孩谢宇慧，今年考上大学啦！“考上大学是我梦寐以求的事情，可一起想起要离家到外地，我还真是放心不下卧病在床的父亲。”谢宇慧说。

谢宇慧就读于郸城一高，今年首次参加高考。说起以理科473分的成绩报考许昌学院一事，谢宇慧称“发挥还算正常”。在外人眼中，谢宇慧小小年纪携父求学，过早饱受人生苦难，让人心生同情，但提及这一切，谢宇慧却面带笑容，表现得很轻松。

“2004年，爸爸在山东德州一家建筑工地打工时，不慎摔成高位截瘫。可能是祸不单行吧，2007年4月，妈妈罹患肺癌，花费4万多元医疗费后去世。那时，哥哥谢富乾在郸城县汲水乡二中上学，照顾父亲的重任理所当然地落在了我的身上。那年我上小学五年级，起初连馒头都不会蒸，菜就更不会炒了，每天的饭实在是简单得不能再简单了。没办法，我只能一点儿一点儿学着做，

## 牵挂

学捎。为给王博学习助把力，王梦梦从上海邮寄回来许多实用的工具书。

一分耕耘，一分收获，王博的学习成绩直线上升。学习成绩上去了，可新的问题却出现了。由于王博自我要求高，心理压力大，每次考试前他都会吃不下饭，睡不着觉。在王博彷徨、迷茫时，王梦梦及时对他进行了开导：“谋事在人，成事在天。只要努力学习了，自己以后不后悔就行。至于考得怎么样，不要太计较了！”慢慢地，王博的心理素质有了提高，考前表现得不再那么焦虑了。

今年王博参加高考时，王梦梦特地从上海赶了回来。“人的心理素质的确不一样。有的同学参加高考时，拒绝家人陪同。但我却认为高考时姐姐陪在身边，心里感觉特别踏实，有种说不出的温暖。因此，我考出了理科549分的好成绩，报考了华北水利水电学院。”王博说，“我能够圆梦大学，多亏有个好姐姐呀！”